

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com

2024年1月

15日

星期一

农历癸卯年十二月初五

国内统一连续出版物号

CN 36-0006

邮发代号: 43-8

第14123期

今日4版



扫一扫 加关注

上饶银行
Bank of Shangrao

赣鄱人民自己的银行



习近平对政法工作作出重要指示强调 坚持党的绝对领导 忠诚履职担当作为 推进强国建设 民族复兴伟业 提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出，党的二十大以来，政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，围绕新时代新征程党的中心任务，落实党中央决策部署，各项工作抓得紧、抓得实，取得了新的成效。

习近平强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大精神，坚持党的绝对领导，忠诚履职、担当作为，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全，提高政治敏锐性和政治鉴别力，防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定，坚持和发展新时代“枫桥经验”，正确处理人民内部矛盾，维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义，维护国家法治统一，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，深化司法体制改革，全面准确落实司法责任制。要以高水平安全保障高质量发展，依法维护社会主义市场经济秩序，提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关的政治建设，锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领导，锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治，把握时代方位，着力维护国家安全，着力维护社会稳定，着力保障和促进社会公平正义，着力保障高质量发展，着力加强政法机关党的政治建设，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部副部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

上海市松江区党政代表团来我市考察 共建共享共育长三角G60科创走廊 打造中国式现代化跨区域协同典范 陈云程向民邱向军王靖等参加相关活动

本报讯 记者陈绍鹏报道:1月12日至13日,上海市松江区党政代表团在我市考察,并举行两地合作交流座谈会,就学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,认真落实赣沪交流座谈会达成的共识,共建共享共育长三角G60科创走廊事宜进行务实交流,在携手服务国家重大战略和构建新发展格局中实现新的更大发展。

上饶市委书记陈云、松江区委书记程向民参加相关活动并在座谈会上讲话。江西省政府驻上海办事处主任肖承贵,上饶市领导邱向军、李高兴、俞健、任海斌、饶清华、郭峰、胡心田等,松江区领导王靖、赵汝青、刘其龙、韦明、周诚、刘福升、陈容、金冬云等参加有关活动。

陈云指出,松江区是“上海之根、沪上之巅、浦江之首”,是长三角G60科创走廊策源地。近年来,松江区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加快建设中国制造业向中国创造的先进走廊、科技和制度创新双轮驱动的先试走廊、产城融合发展的先行走廊,各项工作取得骄人业绩。2023年,对上饶而言,同样意义非凡。这一年,我们以习近平总书记亲临上饶考察为最大动力,成功参加长

三角城市经济协调会和长三角G60科创走廊建设系列活动,持续深化对内对外开放,不断加快高质量发展步伐,经济发展速度保持江西省“第一方阵”。

陈云表示,习近平总书记先后主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会、深入推进长三角一体化发展座谈会,为开启上饶松江合作新篇章指明了前进方向。上饶将坚持把深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神作为主题主线,牢牢把握经济建设这个中心任务和高质量发展这个首要任务,以全方位对接融入长三角一体化发展基本路径,以深度参与长三角G60科创走廊建设为关键切入,以打造更加紧密的科创和产业共同体为重点任务,全面落实赣沪交流座谈会要求,全面深化同松江区的战略合作,携手打造中国式现代化跨区域协同典范。

程向民表示,松江区党政代表团沿着“G60”而来,旨在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,着眼落实国家战略重大任务牵引,推动沪赣交流座谈会有关合作事宜落地落实。站在新的历史方位上,希

望双方把牢高质量发展新时代硬道理,聚焦科技创新与产业创新深度融合,携手共建具有世界级影响力的现代化产业体系。坚持市场化、法治化、国际化导向,携手共育国际一流科创生态。秉持新发展理念不动摇,不断扩大“生态圈”,持续增强逆环境下产业链的抗波动性、供应链的稳定性、创新链的竞争性,合力在服务重大国家战略中展现更大担当、贡献更多力量。

座谈会上,陈云、程向民共同为长三角G60科创走廊(上饶)科技合作产业园揭牌,王靖、饶清华为长三角G60科创走廊(上饶)协同创新中心揭牌;上饶市科技局和上海临港松江科技城、上饶经开区和长三角G60科创发展集团签订了战略合作协议,并进行了项目入园签约活动,共签约项目6个、签约金额204亿元。

在饶期间,松江区党政代表团先后到上饶高铁经济试验区软通数字科技有限公司、华东数字医疗发展中心、广信区望仙谷、上饶经开区晶科能源股份有限公司、蜂巢能源科技股份有限公司,详细了解我市发展数字经济、拓宽“两山”转化通道、推动新型工业化等方面的做法。

市委常委班子主题教育专题民主生活会召开 陈云主持并讲话 郭杰忠讲话

本报讯 记者陈绍鹏报道:1月14日,市委常委班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会召开。市委书记陈云主持并讲话,省委第十巡回督导组组长郭杰忠作点评讲话。

省委第十巡回督导组副组长潘泽林及督导组成员到会指导。市人大常委会党组书记、市政协党组书记列席会议。

市委常委会对开好这次专题民主生活会高度重视。会前,市委常委同志通过理论学习中心组集体学习、个人自学等方式加强理论学习,并广泛征求各方意见,深入开展谈心谈话,认真准备对照检查材料,为开好会议打下了坚实的基础。

会上,陈云通报了市委常委班子2022年度民主生活会整改落实情况,并从思想认识要有高度、检视问题要有深度、相互批评要有辣度等三个方面,对开展好此次专题民主生活会提出明确要求,同时代表市委常委会班子作对照检查。随后,陈云带头作个人对照检查,主动接受批评,其他市委常委同志逐一进行对照检查,深入开展批评和自我批评,真正做到“红红脸、出出汗”,达到在

团结中开展批评、在批评中增进团结的目的。

就运用好此次主题教育成果,充分发挥市委常委会班子示范带头作用,陈云强调,要更加自觉坚定地学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,及时跟进学习总书记最新重要讲话重要指示批示精神,不断提升全市广大党员干部的政治理论水平。要更加自觉坚定地拥护“两个确立”、做到“两个维护”,把讲政治作为第一位的要求,把忠诚可靠作为第一位的标准,始终做到把准方向、踩稳步子、跟上节奏。要更加自觉坚定地践行宗旨、服务人民,多做抓基础、利长远的实事,多办解民忧、惠民生的好事,全力以赴打造心情愉悦、开心生活的幸福城市。要更加自觉坚定地求真务实、狠抓落实,全方位对接融入长三角,持之以恒建设制造强市、打造区域中心,不断开辟上饶高质量发展新境界。要更加自觉坚定地以身作则、廉洁自律,坚决做到自身清、自身正、自身硬,为全市树好标杆、当好表率。要更加自觉坚定地履行全面从严治党政治责任,持续保持惩治腐败高压态势,切实抓好分管领域的党风廉政建设和反腐败工作,不断推进党的自我革命。

郭杰忠在点评讲话时指出,此次专题民主生活会

主题鲜明、程序规范、组织严密,达到了统一思想、凝聚共识、增进团结的预期效果。具体表现在:领导重视,会前进行了个人自学、集体学习研讨等;准备充分,认真撰写对照检查材料,深入开展谈心谈话交流思想;严肃认真,开展批评与自我批评敢于直面问题、较真碰硬;效果较好,查找问题准,整改措施实。主题教育开展以来,上饶市委高度重视,各级党组织认真落实任务要求,在理论学习、推动工作、固本强基等方面取得了明显成效,干部干事创业精气神持续提升,基层党组织建设进一步加强,主题教育取得了实实在在在成效。下一步,要持续加强理论学习,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神等结合起来,加强学、深学、长期学、跟进学,切实做好深化、内化、转化工作。要认真抓实抓好整改落实工作,列出问题清单,明确时间表、制定路线图、下达任务书,全力做好整改“后半篇文章”。要持续巩固主题教育成果,总结好主题教育中的好做法好经验,及时以制度形式固定下来,推动主题教育常态化、长效化。

市政府党组主题教育专题民主生活会召开 邱向军主持并讲话 郭杰忠讲话

本报讯 记者徐芸报道:1月14日,市政府党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会召开。市委副书记、市长邱向军主持并讲话,省委第十巡回督导组组长郭杰忠作点评讲话。

为高质量开好此次民主生活会,市政府党组及各位党组成员认真做好了会前各项准备工作,对2022年度民主生活会整改措施落实情况进行了全面调度,认真组织了学习研讨,按会议要求与班子成员、相关单位主要负责同志深入开展谈心谈话,对照通知要求全面梳理、深刻剖析,认真起草了班子对照检查材料和个人发言提纲。

会上,通报了2022年度民主生活会整改落实情况。邱向军代表市政府党组作对照检查,其他党组成员进行了对照检查,深入开展批评和自我批评。大家紧扣主题,刀刃向内谈问题,开诚布公提意见,剖析问题精准深刻,相互

批评中肯坦诚,整改态度坚定坚决,达到了预期效果。

就做好下一步整改工作,邱向军强调,要知责明责抓整改,大力发扬斗争精神,做深做实做细民主生活会的“后半篇文章”,坚决当好问题整改的“带头人”,切实在新征程上把分管领域各项工作不断推向前进。要严实细致抓整改,及时制定问题清单、完善整改措施,明确任务进度、落实整改责任,一条一条改、一个一个清,确保所查摆出的问题挖根见底、清除归零,做到真改、实改、彻底改。要统筹兼顾抓整改,把此次民主生活会问题整改,同推动全市保持各领域、各产业加速崛起、不断超越的发展态势贯穿起来,尽职尽责干、尊重规律干、攻坚克难干,敢有作为、善有作为、快有作为,全面抓好市委常委会各项任务落实,推动规划“愿景图”转化为发展“实景图”。

郭杰忠在点评讲话时指出,此次专题民主生活会准备充分、程序规范、重点突出、成效较好。下一步,要持续学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是结合政府工作实际,及时跟进学习贯彻习近平总书记最新重要讲话和指示批示精神,牢牢把握中央经济工作会议提出的“五个坚持”的丰富内涵和实践要求,把推进中国式现代化作为最大的政治,坚持抓实高质量发展,全力以赴做好当前经济社会发展各项工作。要牢固树立和践行正确政绩观,鼓励干事创业的精气神,根据中央、省委要求,深入开展“新形象工程”自查自纠,对当前发现的问题要坚决抓好整改落实。要善始善终、善作善成,持续用好“四方联动”调研督导机制,抓好后续的各级专题民主生活会、组织生活会,对涌现出的好经验、好做法及时固化、上升为制度机制,确保主题教育取得实实在在的成效。

市政协党组主题教育专题民主生活会召开 郭杰忠作点评讲话 俞健主持并讲话

本报讯 记者蔡晓军报道:根据省委和市委统一部署,1月14日下午,市政协党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会召开。省委第十巡回督导组组长郭杰忠到会指导并作点评讲话,市政协党组书记、主席俞健主持并讲话。

会议通报了市政协党组2022年度民主生活会整改落实情况。俞健代表市政协党组作对照检查,并带头作个人对照检查,主动接受批评,其他党组成员逐一进行对照检查,开展批评和自我批评。

郭杰忠在点评讲话中指出,此次专题民主生活会准备充分、程序规范,直面问题、较真碰硬,开出了高质量好效果。与会同志严肃认真对照检查,批评与自我

批评真刀真枪、直截了当,充满“辣味”,触及思想,真正达到了统一思想、凝聚力量、增进团结的目的。就做好民主生活会“后半篇文章”,郭杰忠强调,要加强政治理论学习,真正学懂弄通悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,努力在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要全面总结主题教育中形成的好经验好做法,努力在政协实际工作中运用好、发扬好;要立足政协工作职能,围绕中心、服务大局,全力为“建设制造强市、打造区域中心”贡献政协力量和智慧;要认真梳理、逐项消化检视整改问题,并举一反三、完善机制、形成常态,不断巩固深化主题教育成果,确保整改到位、取得实效。

俞健指出,要以此次专题民主生活会为契机,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,团结引导广大政协委员和政协干部统一思想、统一意志、统一行动,不断巩固拓展主题教育成果。要在筑牢政治忠诚上作表率,把旗帜鲜明讲政治贯穿到政协履职的全过程各方面。要在提升履职效能上谋突破,主动聚焦聚力市委重大决策部署,全面提升政协助推中国式现代化上饶实践的贡献率。要在厚植为民情怀上勇担当,做到到政为民所议、言为民所建、策为民所献。要在从严从实治党上见行动,持续营造风清气正的良好政治生态。

市政协党组成员、市政协在任的原副主席列席会议。

市人大常委会党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会 李高兴主持并作总结讲话

本报讯 记者任晓莉报道:1月14日,市人大常委会党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。市人大常委会党组书记、主任李高兴主持并讲话,省委第十巡回督导组副组长潘泽林到会指导并作点评。市人大常委会副主任杨建林、潘表光、吴曙、江怡、周金明、吴磊,秘书长刘少旺参加会议。

市人大常委会党组对开好民主生活会高度重视。会前,深入开展了学习研讨、谈心谈话,认真撰写检查材料,结合典型案例检视剖析,做好了准备工作,打牢了思想基础。会议通报了2022年度民主生活会查摆问题整改落实情况。李高兴代表市人大常委会党组班子进行对照检查,带头作个人剖析,主动接受批评。党组成员逐一开展对照检查,开展批评和自我批评,达到了统一思想、提高认识、增进团结、促进工作的目的。

就运用好此次民主生活会成果,李高兴强调,要坚定不移淬炼政治品格,确保始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要坚定不移服务中心大局,高质量做好立法、监督、决定和代表等工作;要坚定不移践行全过程人民民主理念,紧紧依靠人民群众做好新时代上饶人大“第一等的工作”;要坚定不移落实主体责任,从严从实强自身,推进全面从严治党,全力推动新时代人大工作高质量发展。

潘泽林指出,此次民主生活会会前准备充分,问题剖析真,原因分析深,整改措施实,整个会议主题鲜明、开展有序、组织有力。他强调,要持续抓好理论学习,不断加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习;要切实抓好问题整改,强化成果运用,努力写好主题教育的“后半篇文章”;要持续巩固主题教育成果,立足长远长效,全面总结归纳好经验好做法,形成抓当前、管长远的工作制度机制,把主题教育取得的有效成果转化为干事创业的持续动力。

李高兴主持并作总结讲话